
Consiliului de administrație al ANRE 

 

Notă informativă 

la proiectul Hotărârii ANRE cu privire la modificarea Hotărârii ANRE nr. 624/2023 privind 

aprobarea Listei punctelor de intrare/ieșire, Listei grupurilor de puncte de intrare/ieșire și Listei 

punctelor relevante ale rețelei de transport al gazelor naturale operate de SRL 

„Vestmoldtransgaz” 

 

În conformitate cu pct. 9 din Codul rețelelor de gaze naturale, aprobat prin Hotărârea ANRE nr. 

420/2019 (Codul rețelelor): „Agenția aprobă lista punctelor (grupurilor de puncte) de intrare/ieșire ale 

rețelei de transport al gazelor naturale, elaborată de către operatorul sistemului de transport (OST) după 

consultarea prealabilă a utilizatorilor de sistem”.  

La data de 27.05.2026 SRL „Vestmoldtransgaz” a prezentat la ANRE solicitarea nr. 02-497 privind 

modificarea Listei punctelor de intrare/ieșire, Listei grupurilor de puncte de intrare/ieșire și Listei 

punctelor relevante ale rețelei de transport al gazelor naturale operate de SRL „Vestmoldtransgaz”. 

În conformitate cu pct. 64 din Codul rețelelor SRL „Vestmoldtransgaz” a anexat Acordurile 

adiționale  nr. 6 și 7 la Acordul de interconectare din 30.12.2019 încheiat cu „Gas TSO of Ukraine”. 

OST își justifică solicitarea prin actualizarea prevederilor Acordului de interconectare cu OST din Ucraina 

prin care s-a modificat capacitatea tehnică la punctele de interconectare după cum urmează: 

Nr. 
Denumirea 

punctului 
Denumirea rețelei de transport 

Tipul 

punctului 

(20°C) 

m3/zi 

Capacitatea 

tehnică 

MWh/zi 

5 PI Ananiev1) Rețeaua de transport ACB  intrare 0 0 

6 PI Alexeevka1) Rețeaua de transport ACB   ieșire 100 000 1 060 

7 PI Alexeevka1) Rețeaua de transport ACB  intrare 4 900 000 51 940 

8 PI Ananiev1) Rețeaua de transport ACB  ieșire 0 0 

10 PI Grebeniki 
Rețelele de transport RI, ATI, 

ȘDKRI 
ieșire 11 500 000 121 900 

1 10.1, 

10.2  
PI Grebeniki 

Rețelele de transport RI, ȘDKRI, 

ATI 
ieșire 11 500 000 121 900 

La fel, se înlocuiește „Punctul virtual UA„ cu „Punctul virtual consumatori MD zona comună*”, 

intrare cu capacitatea tehnică 4 598 152 m3/zi, având în vedere că acesta este conform cu Acordul de 

interconectare din 30.12.2019 încheiat între „Gas TSO of Ukraine” LLC, „Moldovatransgaz” S.R.L. și 

„Moldovagaz” S.A. în calitate de reprezentant al operatorului sistemului de transport al gazelor din 

Moldova pe teritoriul Transnistrean, preluat ulterior de „Vestmoldtransgaz” S.R.L. în conformitate pct. 4 

din Hotărârea ANRE nr. 434/2023 

În cadrul procesului de consultare prealabilă, SA „Moldovagaz" a solicitat clarificări cu privire la 

temeiul și efectele acestei modificări. Înlocuirea „Punctului virtual UA” cu „Punctul virtual consumatori 

MD zona comună” are drept scop corelarea Listei punctelor de intrare/ieșire, Listei grupurilor de puncte 

de intrare/ieșire și Listei punctelor relevante ale rețelei de transport operate de SRL „Vestmoldtransgaz” 

cu prevederile Acordului de interconectare încheiat cu operatorul sistemului de transport al Ucrainei și cu 

acordurile adiționale aferente. Această modificare are caracter tehnic-operațional și urmărește reflectarea 

corespunzătoare a livrărilor de gaze naturale către consumatorii din Republica Moldova alimentați prin 

stațiile de predare incluse în zona comună. Includerea acestui punct virtual nu instituie un punct nou de 

interconectare, nu modifică metodologia de calculare sau aplicare a tarifelor pentru serviciul de transport 

al gazelor naturale.  Aplicarea tarifelor de transport se realizează în conformitate cu metodologiile tarifare 

și actele normative aprobate de ANRE, cu respectarea principiilor de justificare, transparență și 

nediscriminare, în acest sens la Anexele nr. 2 și nr. 3 a fost inclusă o Notă de clarificare care va permite 

perceperea unui singur tarif de intrare și un tarif de ieșire în cazul transportului gazelor naturale către 

stațiile de predare amplasate în zona comună între SMG Căușeni-SMG Isaccea/Orlovka. 

Eventuala instituire a unui punct virtual simetric, aferent operatorului ucrainean, nu face obiectul 

prezentului proiect, întrucât presupune coordonare prealabilă între operatorii de transport implicați și, 

după caz, modificarea Acordului de interconectare aplicabil. 

La Anexa nr. 2 din Hotărârea ANRE nr. 624/2023 se modifică lista punctelor de ieșire în rețelele de 

distribuție a gazelor naturale, în baza acordurilor de operare și cooperare încheiate între SRL 

„Vestmoldtransgaz” și operatorii sistemelor de distribuție. 



De menționat că aprobarea Listei punctelor de intrare și de ieșire ale rețelei de transport al gazelor 

naturale stă la baza îndeplinirii de către OST a următoarelor obligații legale: calcularea și aplicarea 

tarifelor de tip intrare/ieșire pentru serviciul de transport al gazelor naturale, în conformitate cu 

metodologia tarifară aprobată de ANRE; alocarea capacității; asigurarea unui acces eficient la rețelele de 

transport al gazelor naturale; publicarea informațiilor cu privire la capacitățile tehnice, capacitățile 

contractate și capacitățile disponibile la toate punctele relevante, inclusiv la punctele de intrare și de ieșire 

ale rețelei de transport al gazelor naturale; evidența cantităților de gaze naturale; determinarea parametrilor 

de calitate ai gazelor naturale la punctele de intrare și de ieșire ale rețelelor de transport. 

Majorarea capacității la PI va contribui semnificativ la optimizarea fluxurilor de transport al gazelor 

naturale. Totodată, această măsură va sprijini promovarea rutei de transport a gazelor naturale în regim 

revers, pe direcția Republica Moldova – Ucraina. 

Propunerea de modificare a Listei punctelor de intrare/ieșire în/din rețeaua de transport al gazelor 

naturale operate de SRL „Vestmoldtransgaz” a fost consultată în prealabil de către SRL 

„Vestmoldtransgaz” cu utilizatorii de sistem. Obiecțiile și propunerile înaintate de utilizatorii de sistem 

au fost incluse în sinteză. 

 

 

Departamentul Gaze Naturale și Energie Termică 

  

 


